
Nr: 1 - 2025
Nu startar vi upp vårt nya nyhetsbrev från förvaltningen. Vi har startat ett redaktionsgrupp
som ansvarar för innehåll och utgivning. I den ingår Charlotte Day, Erik Weststrand och Tobias
T Johansson. Nyhetsbrevet kommer att komma ut åtta gånger per år. Om ni har idéer om vad
vi bör ta med i nyhetsbrevet så hör av er. Det uppskattas väldigt mycket.

Anders har ordet
En skolskjutning i Örebro, elva människor mister livet, stort mediauppbåd, sorg, tröst,
ett samhälle undrar och sluter upp. Jag fick frågan hur gör ni i folkhögskolorna -
behöver ni stöd? Mitt svar var "Vi gör som vanligt - stöttar alla som behöver stöd på det
sätt var och en behöver i just den stunden". Jag känner trygghet och förtroende för det
arbete du gör varje dag. Mötet med varje deltagare utifrån det var och en behöver. Så
mötte vi det förfärliga i Örebro och så möter vi allas olika upplevelser varje dag – vilket
är en förutsättning för att lärandet ska möjliggöras. 

Ett nytt år har kommit igång med nya möjligheter och för många av oss samma eller
liknande utmaningar. En årsredovisning som redovisar fantastiska resultat på många
områden och några resultat som vi behöver titta lite närmare på. Klimat- och
miljöarbetet kan stärkas i förvaltningen, därför kommer vi fokusera på att
miljödiplomeras under året. Samtidigt innehåller redovisningen åtta berättelser om våra
deltagares resa genom folkhögskolan. Alla fantastiska på olika sätt. Vi har valt att
beskriva verksamheten både i siffror och i berättelser för att de som läser den ska få en
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så hel bild som möjligt av verksamheten. Jag ser i alla dessa berättelser det
engagemang som finns och de möten just du gör med deltagare som behöver bli sedda
– Tack!

En medarbetarenkät gjordes under hösten 2024 och nu pågår arbetet med att samtala
om resultatet och skapa planer för en bibehållen och utvecklad god arbetsmiljö - jag ser
fram emot resultatet av alla era samtal. 

Årsredovisning 2024
Sammanfattningen är AI-genererad

Trots ekonomiska utmaningar och stramare bemanning redovisade styrelsen ett
överskott på 1,4 mnkr, till stor del tack vare en tilläggsbudget. Sjukfrånvaron sjönk, och
en medarbetarenkät visade på fortsatt god arbetsmiljö. Under året startades även
projektet AI i fokus, där 500 medarbetare från 20 folkhögskolor utbildas i AI, medie-
och informationskunnighet samt konflikthantering i klassrum. Samtidigt genomfördes
utredningar om att starta YH- och gymnasieutbildningar inom förvaltningen.

Antalet deltagare på studiemotiverande folkhögskolekurser (SMF) ökade, och samtliga
skolor hade full beläggning under hösten. Projektet Helhetslyftet, finansierat av AMIF,
har möjliggjort stöd och utbildning för tredjelandsmedborgare genom samverkan med
ett 30-tal aktörer i Västra Götaland.

Folkbildningsutredningen och en pågående statsbidragsutredning kan påverka
folkhögskolornas framtida finansiering och mål. 

Läs hela årsredovisningen här

Ny studeranderätt
Inom kort kommer en uppdaterad studeranderätt. Till skillnad från tidigare versioner,
som har funnits i PDF-format, kommer den nu att publiceras på en webbplats. Syftet är
att förbättra sökbarheten och göra det enklare att ta del av de olika delarna i
studeranderätten. Vi återkommer med mer information när vi är redo att publicera.

Framgångsrikt samarbete
mellan folkhögskolorna i
Västra Götaland 

Under 2024 startade
kommunikationsprojektet "Alltid en
folkhögskola nära dig!" Ett projekt med
syfte att marknadsföra regionens 23
folkhögskolor, både regionägda och RIO-
folkhögskolor. En ambassadörsutbildning

Om- och tillbyggnad av
Fristad folkhögskola -
positivt besked från
Regionstyrelsen! 

Den 17 december 2024 beslutade
Regionstyrelsen om en investering på 113
miljoner kronor, varav 1 miljon kronor
avsätts för konstnärlig gestaltning. 
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hölls på Billströmska folkhögskolan under
hösten där 100 entusiastiska deltagare
delade med sig av sina erfarenheter från
folkhögskolorna. 

I november var det dags för
utbildningsmässan Kunskap och framtid.
En mässa med 10 000 besökare vilket
innebar tre intensiva dagar för våra
nyutbildade ambassadörer i vår
monter. Nu planeras det för fullt för att
upprepa denna framgång även i år. 

Projektet omfattar både ombyggnad av
befintliga lokaler och en nybyggnad på ca
770 kvadratmeter, vilket kommer att göra
skolans lokaler bättre både vad gäller
arbetsmiljö och tillgänglighet. Projektet
ska starta sista kvartalet 2025 och vara
klart kvartal 3 2027. 

Uppdraget ”Breddad
rekrytering”  

Under hösten har Alexandra Lange arbetat
med att undersöka hur folkhögskolan kan
nå nya målgrupper. Enligt återkommande
analyser från Folkbildningsrådet minskar
intresset för platsbundna allmänna kurser
vid folkhögskolor utanför större städer,
samtidigt som deltagargrupperna inte fullt
ut speglar samhällets mångfald.

​Som en del av detta arbete har insatser
gjorts för att skapa nya kontaktytor, bland
annat genom studiebesök. Grebbestads
folkhögskola tog emot besök från
Dalslands folkhögskola och Ljungskile
folkhögskola tillsammans med deltagare.
Senare genomfördes även ett besök på
Dalslands folkhögskola i Färgelanda av en
grupp från Dalaberg.

Läs mer Alexandras utredning Rapport
"Breddad rekrytering" okt.-dec. 2024 

Om ePassi

År 2024 nyttjade 70% av 272 aktiva
användare av ePassi, hela eller delar av
bidraget. Det är en siffra om stigit varje år
sedan ePassi infördes 2020.
Folkhögskoleförvaltningen erbjuder oss
anställda upp till 2000 kr/ år att nyttja i
friskvårdsbidrag. Friskvårdsbidrag går att
få för en mängd olika aktiviteter, beroende
på dina preferenser.

Gym, bad, mindfulness, golf, yoga och
dans är bara några exempel. Det kan
även användas till kostrådgivning,
rökavvänjning och massage. Läs mer om
vilka aktiviteter bidraget kan användas till
på Insidan under Min anställning/
Förmåner och Friskvårdsbidrag.

Läs mer om friskvårdsbidrag
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Ny film om VGR:s folkhögskolor 
Under hösten spelades en film in som handlar om vår roll i samhället och vilken
betydelse folkhögskolan kan ha för den enskilda individen. Kolla på Ellen, Umi, Beatrice,
Anders och Berit som berättar om sina upplevelser och vårt arbete.

Titta på filmen här

Fokus på: Dalslands folkhögskola 
En liten hälsning från Dalsland med anledning av den möjlighet som skolorna har fått
gällande utlandsmobilitet. För ett år sedan blev våra skolor ackrediterade inom Erasmus
och pengar söktes för att lärare skulle kunna åka utomlands på jobbskuggning och
deltagare få möjlighet till korttidsmobilitet. Ett nätverk av pedagoger, intresserade av
internationellt arbete startades och dessa träffas ungefär en gång i månaden.

Inom ramen för arbetet med mobilitet har två lärare från Dalsland åkt på
jobbskuggning under hösten. Jobbskuggningen skedde i Tyskland och innefattade en
rad intressanta besök i flera verksamheter. Erika Sandberg Offeson är ansvarig pedagog
för internationellt arbete på Dalsland, representant i nätverket och var själv en av dem
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som åkte på jobbskuggning vilket hon beskriver som mycket lärorikt.

Nu är det dags för steg 2, deltagare åker i mars månad. Tillsammans med deltagare
från Billströmska, Vara och Grebbestad pågår ett planeringsarbete där deltagarna
jobbar med reseplanering, jobbar fram schablonkostnader och ökar sin kunskap om
värdlandet. Deltagarna kommer bland annat få delta i en demokratiworkshop som heter
”Your voice matters”, få besöka EU-parlamentet och fördjupa synen på hur arbetet går
till med demokratifrågor tillsammans med deltagare från andra länder. Erika tycker att
det känns jättespännande att följa deltagarnas planering och ser fram mot att de ska få
komma iväg och bredda perspektiven.

Nästkommande läsår kommer tolv lärare och 24 deltagare på VGR:s folkhögskolor ges
möjlighet till mobilitet, kanske du eller dina deltagare är intresserade? Prata i så fall
med din kontaktperson för Erasmus på skolan.

Varma hälsningar från Dalsland!
Annica Paulsson Kihlstrand
Rektor på Dalslands folkhögskola

Omvärldsbevakning
"Bildning, utbildning och delaktighet" är namnet på den folkbildningsutredning som
presenterades den 13 juni 2024. Den 9 december var sista dagen att lämna remissvar
över betänkandet och det är närmre 200 organisationer som har lämnat in sina
synpunkter, bland dem Västra Götalandsregionen, Folkbildningsrådet och OFI
(Offentligägda folkhögskolors intresseorganisation), men också många enskilda
folkhögskolor, kommuner och myndigheter.

Här finns mer information om utredningen: Bildning, utbildning och delaktighet -
Regeringen.se
Här är länken till samtliga remissvar: Remiss av Bildning, utbildning och delaktighet –
folkbildningspolitik i en ny tid, (SOU 2024:42) - Regeringen.se

Information om hantering av personuppgifter inom Västra Götalandsregionen.
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Du kan inte svara på det här meddelandet. Kontaktuppgifter till Västra Götalandsregionen
finns på www.vgregion.se om du vill komma i kontakt med oss. 

Avsluta din prenumeration
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